

КВЗБАСС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
Коммунистического горкома ВКП(б), горисполкома и
горпрофсовета г. Кемерово, Барановской п. № 1

16 ФЕВРАЛЯ 1933 г.
№ 39 (2900)

КЕМЕРОВО, 16 февраля

К пленуму Горкома и гор КК ВКП(б)

1933 год — год разворота новых объектов строительства в нашем районе, которые вместе с объектами строительства в первой пятилетке и подлежащими пуску в текущем году (ТЭЦ, Коксострой), составляют Кемеровский промышленный комплекс.

Экономическое значение нашего района в народно-хозяйственном плане Западной Сибири и Советского Союза в целом возрастает в несколько раз. Не говоря об огромных капитальных вложениях второй пятилетки по нашему району, которые выразятся в миллиардах рублей, уже в текущем году район должен освоить 94 миллиона рублей, сумму почти в два раза больше прошлогодней (48,9 млн. рублей).

Фронт строительства расширяется. вновь разворачивается стройка целой долины комбинатов: металлургической, химической, азотно-туковой, углепереработки, заводы по производству стройматериалов и т. д.

Увеличиваются в соответствии с этими масштабами работы обслуживающих предприятий. Рост рабочего населения пойдет быстрыми темпами.

В новой для Кемерово обстановке усложняются условия, повышается ответственность городской организации. Важно не только освоить капиталовложения 1933 года, но и обеспечить их с наибольшим эффектом, освоить их так, чтобы капиталовложения 1933 года стали базой мощнейшего разворота и завершения строительства в последующих годах.

Не случайно открывающийся сегодня объединенный пленум горкома и гор КК ВКП(б) поставил перед собой и разрешению весь комплекс важнейших вопросов развития района.

Не только контрольные цифры во всех их политической и экономической оценке будут проработаны объединенным пленумом. Пленум берет контрольные цифры в тесной увязке с задачами сельского хозяйства на 1933 год и с задачами дальнейшего улучшения рабочего снабжения.

Работа объединенного пленума обогатится тем, что он проведет историческое объединенное пленум ЦК и ЦКК и объединенное пленум Крайкома и КрайКК, руководящие указания которых лягут в основу работы пленума. Это, однако, не снижает роль пленума горкома и гор КК, не снижает, а наоборот, увеличивает его ответственность за правильное применение директив партии в практике нашего гигантского строительства. Установление правильного соотношения темпов развития между капитальным строительством и строительством жилищным и коммунальным, выявление недостатков в работе, скрытых в пределах района, еще большее повышение активности масс вокруг грандиозных задач 1933 г. и прежде всего задач овладения новой техникой действующих предприятий, задачи повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции и строительства, усиление руководящей роли парторганизации в сельском хозяйстве — таково мобилизующее значение объединенного пленума.

Работа пленума — это работа по делегации и конкретизации программы нашего района на 1933 год, являющегося годом нового подъема социалистического строительства. К работе пленума будет приковано внимание всей нашей советской общественности, готовой в овладении высшими 2-й пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Без севооборота, при том без севооборота правильного, примененного к местным условиям (рельеф, структура почвы, климат), — немиссия борьба за высокий урожай. Севооборот — необходимейшее условие для поднятия урожайности. Это доказал опыт сотен колхозов и оляг всего мира.

Севооборот способствует увеличению урожайности потому, что каждая культура берет из почвы питательные вещества, но не все в одинаковом количестве. Например, лен берет из земли больше азота. Если сеять его в год в год на одном и том же месте, то урожай будет все время падать, так как запасы азота будут выработаны.

А вот бобовые, то наоборот — они же требуют азота, они сами оставляют его в почве.

Точно также дело обстоит и с другими культурами. Одни берут больше азота, другие фосфора. При чередовании культур почва имеет возможность отдохнуть и опять давать более высокие урожаи культур, ушедших с этого поля шесть лет тому назад (при шестипольном севообороте).

Наход, «Победитель» с самой осени задумал ввести севооборот у себя.

ПОДНИМЕМ УРОЖАЙНОСТЬ СВОИХ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Приветствуем и одобряем решение партий и правительства, об обязательной поставке зерна государству

Колхозы «Луч будущего» и «Победитель» встретят весну во всеоружии

Проработав решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательной поставке зерна государству, постановление совхоз ЦКК СССР «об укреплении колхозов» — актив колхоза «Победитель» одобряет эти решения и считает их своей программой, при помощи которой можно добиться укрепления колхозов, укрепления всего сельского хозяйства.

Актив колхоза «Победитель» считает совершенно необходимым внесение дополнительного пункта в устав сельхозартели о штрафовании колхозников за первый выход на работу без уважительных причин и исключение из колхоза за второй выход.

На вводимом севообороте (шестипольном) колхоз закрепляет полководческую бригаду на все время севооборота.

Борьба за укрепление колхоза, мы, колхозники сельхозартели «Победитель» будем давать жесткий отпор жулакам и вредителям колхозов.

Векшин, Чулок, М. Томьянин, Лучинин, Веснин

Борьба за урожай — ответим на решение правительства

Решения правительства, об обязательной поставке зерна государству проработано на общем собрании колхозников колхоза «Луч будущего». Колхозники одобрили это решение и в ответ на это решение, обязались поднять урожайность своих полей, особенно поправить колхозники то, что в хлебозаготовках нынешнего года не будет поблажки тем колхозам, которые не хотят поднимать урожайность.

Если в прошлом 1932 году в колхозе «Луч будущего» было посеяно 210 га и собрано государству 1510 центов, то это равно 7 центов с каждого гектара. В нынешнем 1933 году, колхоз имеет один 100 га, да по плану должен засеять яровых 210 га, всего посева будет 310 га и сдать с этой площади придется 280 центов.

Отсюда видно, что посея в этом году увеличивается на одну треть, по сравнению с прошлым годом, а план хлебозаготовок будет меньше в два раза. Рассчитавшись с государством, колхозники остаются в своем распоряжении гораздо больше хлеба, чем осталось в этом году. Но для этого нужна действительная работа об урожае, о своевременной и качественной подготовке к севу.

Хворестинин, Селезнев

ДАДИМ РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Ремонтники горпромуша рудника, проработав решение горкома партии и горКК, объявляют соревнование за досрочный ремонт тракторов

РАБОТНИКИ ОТДЕЛА СНАБЖЕНИЯ РУДОУПРАВЛЕНИЯ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ ПРОДОЛЖАЮТ СЧИТАТЬ ПОБОЧНЫМ ДЕЛОМ

Проработав постановление горкома партии и горКК о ремонте тракторов и об изготовлении комплектов запасных частей, мы комсомольцы и беспартийная молодежь школы горпромуша Кемеровского рудника берем на себя обязательство отремонтировать 13 тракторов Бороушинской ИТС.

Приступая к реализации решения горкома партии, мы хотим рассказать, как на сегодня обстоит у нас дело с ремонтом тракторов. Ни школа, ни ИТС к ремонту тракторов не готовились, в результате этого мастерская школы горпромуша оказалась неподготовленной к ремонту. Необходимо для ремонта материалы и части не занесены, главное, что может сорвать ремонт — отсутствие материалов: бабита, олова, напильника, меди, чушковой и меди пластовой.

Отдел снабжения рудоуправления взял на себя обязательство обеспечить материалами мастерскую. Ему еще в январе даны заявки на указанные материалы, но изворотливость помещалам отделу снабжения выполнить взятые обязательства.

Кроме этого нужно указать на безответственное отношение к ремонту тракторов дирекции ИТС, которая считает сдачу тракторов в ремонт делом законченным. Ответственность материалов дирекцию несомненно.

Дирекция ИТС должна в 5-ти дневный срок представить

весь список тракторов, оставшихся на ферме.

От отдела снабжения рудоуправления требуется 20 кгр. бабита, 10 кгр. олова, 5 кгр. напильника, 100 кгр. меди пластовой и чушковой. Все эти материалы на складах отдела снабжения есть.

Заготовив материал можно будет начать ремонт ударными темпами. Нужно категорически поставить вопрос о том, чтобы план ремонта немедленно был доведен до бригад и отделов ремонтников. Сейчас культурно-массовая работа среди рабочих ремонтников отсутствует, соревнование между бригадами не развернуто.

Доком обязан включиться на выполнение решений правительства и партии о ремонте тракторов. Мало того, что постановлением правительства о ремонте тракторов проработано с ремонтниками, надо развернуть соревнование и ударничество, мобилизовать рабочих на боевое выполнение этого ремонта.

По поручению ремонтников — Ровных.

Заочно-производственная конференция угольщиков

„ДЖЕФРИ“ СЕЙЧАС В СМЕНУ ВЫДАЕТ УГЛЯ НА ГОРА НЕ 6 ТОНН, А 13

Закрепить достигнутый успех — дело чести машинистов врубовых

О работе рудничного ПС следует поговорить на парткоме

Прошло полвека с тех пор, как галата «Кубас» на своих страницах открыла производственно-техническую конференцию угольщиков. Ряд ударников-рабочих, техников и инженеров включился в проведение этой заочной конференции и обменялись мнениями, как скорее и лучше освоить новое оборудование, механизмы, увеличить производительность и снизить себестоимость.

Ряд рационализаторских предложений рабров, дали отличные результаты, например: рационализаторские предложения машиниста врубовой машины — Зырянова.

Если раньше машина в смену давала лишь 4-5 вагонов, то теперь она дает 8-9 вагонов угля, производительность увеличилась на 100 проц.

Но не все предложения проведены в жизнь, например: машинист врубовой бригады № 11 внес предложение удлинить конвейерную ленту. Сейчас приходится переносить конвейер через каждые 10 метров, а согласно

плану машиниста, при удлинении этой ленты, перестановка механизма потребовалась бы лишь в 40-50 метров. Это сократило бы изрядную затрату времени и ускорило бы прохождение.

За последние время частое бурение вагонов и засоренность путей стало большим злом. С этим надо начать борьбу беспощадно и решительно.

Управляющий «Кубасуглем» тов. Рухимович, в своей беседе с рядом работников шахт, указал именно на эту опасность.

Продолжения рабров, техников и инженеров, внесенные на заочной конференции, надо немедленно привести в жизнь и на этой основе повысить производительность, снизить себестоимость и улучшить качество продукции.

Н. Снячков.

Все электро-слесари должны держать равнение на Масарыгина

Там, где люди не большевистски, добросовестно относятся к выполнению порученного им дела, работа идет нормально.

На Центральной электрифицированной шахте одним из лучших считается горланок 180 метров.

Нам установленное большое количество работ по электрификации. Бригады своих работ имеют полную возможность работу обогатить применением конвейеров, буровых машин и других механизмов.

Делурием электро-слесарям в этом районе Центральной шахты совсем недавно работает т. Масарыгин. Благодаря ударной работе он имеет уже авторитет среди угольщиков. В работе повседневная цель т. Масарыгина — не допустить простой бригады или механизма.

Результатом в работе т. Масарыгина добился больших — все механизмы на гор. 180 метров исправны. Небольшая авария ликвидирована, изолирована. Заемление произведено правильно и в поезде. Подстанции все закрыты. Таким образом, со стороны электрохозяйства все правила техники безопасности выполняются.

Нам надо у т. Масарыгина научиться социалистическому отношению к труду, борьбе за премирный план.

ЧЕМ ЖЕ, НАКОНЕЦ, ЗАНИМАЕТСЯ ТЕХПРОП РУДНИКА

Из 230 человек техникумов охвачено только 76

Крепко ухватить по тем, кто превалирует техницизмом

Дл осуществлению постановления ЦКК и приказа НКПС по введению обязательного техницизма для ведущих профессий тяжелой промышленности, рудник включился в решение этой задачи: организуется кружки техницизма, некоторые уже начали свои занятия, для других кружков вырабатываются программы, подбираются руководители и готовятся помещения, чтобы в ближайшие дни приступить к занятиям.

В кружки техницизма люди подбираются через квалификационные комиссии созданные на каждой шахте.

К проведению обязательного техницизма на руднике намечено планом — 973 чел. Техпроп на первом квартале наметил пропустить через кружки — 231 чел., по охвату всего лишь 76 чел., т. е. 50 проц. в плане.

Причиной того, что 42 проц. людей, подлежащих прохождению техницизма, не охвачены кружками следующие: нет программ, руководителей кружков, а самое главное недостаток помещений и учебных пособий.

Нужна помощь общественности, при поддержке которой поставленные задачи ПС и технической пропаганда будут разрешены и планы, намеченные на 1933 год, будут выполнены.

Председатель ПС Кемерудника — Печенкин

16 февраля с. г. в 6 ч. веч. в малом зале Дворца труда созывается ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА И ГОРКК ВКП(б)

Повестка дня:
1. О контрольных цифрах хозяйственного плана района на 1933 год (док. т.т. Бирюков и Норкин).
2. О весенне-посевной кампании 1933 года и задачах работы на селе (док. т.т. Аксенов и Комаров).
3. О рабочем снабжении док. горснаба, содоклады продснабов Кемерудника и Кемерстроя (док. т. Венес).

На пленум приглашаются кроме членов и кандидатов горкома ВКП(б), все секретари колхозов, сельских и совхозных ячеек ВКП(б) председатели колхозов (коммунисты), все секретари: парткома Кемерудника, секретари партколлактивов и ячеек ВКП(б) города и руководители партийных, советских, профессиональных, хозяйственных и торговых кооперативных организаций (коммунисты).
Горком ВКП(б)

РУДИКА
за 14 февраля
1-й район
Кемеровский, Волковский — 323 г. 87,3%
2-й район
Волковский, Кемеровский — 235 г. 102,6%
3-й район
Валдайковский, Лутынский — 344 г. 103,6%
Центральная
902 гонки — 101,0%
Дзержинская
465 гонки — 104,3%
Плата «Новый»
552 гонки — 114,5%
Всего
1919 гонки — 105,4%

Севооборот колхоза „Победитель“

на полях. Как только урвануть с уборкой, с обмолотом и хлебозаготовками, распределения дохода урожая, — стали готовиться к севу.

Первым делом была произведена за сылка семян, очистка их, а затем ремонт машин, сбори, введение севооборота.

Севооборот решили ввести шестипольный. Председатель колхоза тов. Векшин, вместе с полководцем и бригадирами проработали несколько бесед с библиотек. «Сам себе агроном».

Затем вопрос о севообороте правление поставило на собрании актива колхоза.

Актив внес ряд поправок, ценных предложений. С собрания актива вопрос о севообороте перенесли на общее собрание колхозников.

После этого, правление колхоза «Победитель» приступило к практической работе по введению севооборота.

Всего земли колхоз «Победитель» имеет 1076,10 га. Эта площадь разбита на шесть полей.

Первое поле (182,81 га) состоит из 100 га распаханной земли, 50 га лугов и 32,81 га лесной заросли. На 100 га распаханной земли посеяно

клевера 10 га, ячьи 20 га, клеверная 3 га. Земли из под ярового посева 35 га, ячьи 12 га, залежи 12 га. На этом поле в нынешнем году будет овес с посевом клевера.

Второе поле (180,61 га) будет под пропашными. Третье поле — рожь, четвертое — сеносенок, пятое — сеносенок и шестое — пар.

После того, как с первого поля уйдут овес с посевом клевера, в 1934 году будет клевер первого укоса. В 1935 году, на этом же первом поле будет клевер второго укоса, в 1936 г. — пар, в 1937 году — рожь и в 1938 году, последнем году севооборота, будут посеяны пропашные.

На втором поле, после пропашных в 1933 году, в 1934 году будет овес с посевом клевера. Затем клевер первого укоса, клевер второго укоса, пар.

Третье поле в 1934 году (в 1933 г. будет рожь), займут пропашные, за пропашными — яровые с клевером, клевер первого укоса, клевер второго укоса, пар.

На четвертом поле, культуры чередуются так: сеносенок, сеносенок, пар, рожь, пропашные, яровые; на пятом: сеносенок, пар, рожь, пропашные, яровые, клевер и на последнем, шестом поле на второй год севооборота (за паром) будет посеяна рожь, зарожью пропашные, яровые с клевером, клевер первого укоса, клевер второго укоса.

Не все возможности использованы

В итоге четырехдневной ярмарочной торговли колхоза, колхозники и единоличники, продавая свои излишки продуктов сельского хозяйства, дали еще больший толчок в смысле дополнительного снабжения трудящихся города продуктами питания, в его основной норм.

Если до этих дней с давних времен не продавались на колхозном базаре хлебопродукты, то сейчас в

Почему на 1-м участке Коксостроя нет учета работы?

На первом участке Коксостроя безобразно поставлен учет работы. Копаются первая декада февраля, а учета работы все нет. Работники участка пребывают в спячке, ни прораб, ни т. Хомов ничего не делают для того, чтобы паладить учет.

Мы требуем немедленного введения конкретно-оперативного планирования. Чтобы на каждую пятидневку, на каждый день мы знали свой план и показатели выполнения его.

Егор.

Работникам ИТР не выдают премию за перевыполнение планов

На основании распоряжения Наркомтяжпрома о премировании ИТР за перевыполнение производственных заданий цехов и участков нач. строительств Коксостроя издал приказ с указанием процентов премирования и лиц, подлежащих премированию.

В котельном цехе в течение 1932

СВОДКА
о выкиге конса за 13/II - 1933 года по конс производству

Число вагонов	в печи		В топках		Качество кокса
	Завало	Выпущено	Завало	Выпущено	
1	88	40	105,26	230,3	248,6
2	52	54	103,84	296,3	316,4
3	71	59	83,09	335,4	288,3
Итого	161	153	95,03	862	859,3

Средн. процент. потерь, ремонт	Качество кокса	
	По плану	Фактически
1	6%	13,4
2	12,5%	14,8
3	280 кг.	273
	12%	2

